



央视新闻频道报道徐江涛先进事迹

修武警方再掀追逃高潮

本报讯(通讯员薛学文)11月10日12时35分,中央电视台新闻频道以《爱岗敬业忙工作过劳牺牲》为题,报道了修武县公安局民警徐江涛的先进事迹。

报道称,徐江涛是焦作市修武县公安局应急指挥中心主任,今年5月全国公安机关“清网行动”展开后,他带领追逃组民警,赶赴5个省份12个城市,共抓捕、规劝10名网上逃犯归案。今年9月,徐江涛主动请缨,负责侦破一起特大盗割国家通信电缆案件。该案3名骨干团伙成员在逃,徐江涛带领民警先后辗转河南周口、浙江余姚、陕西西安等地,于10月份将其中2名犯罪嫌疑人抓获。10月27日,专案组获得情报,该团伙最后一名骨干成员出现在南方某地。战机稍纵即逝,刚刚出差归来的徐江涛来不及休息,带领专案组马上准备前去抓捕,但在办理抓捕手续时,因劳累过度突然晕倒,经当地医院抢救无效牺牲,年仅40岁。牺牲前,他连晚饭还来不及吃。徐江涛和他的同事一直忙于追逃工作,几个月来几乎都是在外地度过的,即便回到焦作,也很少回家。近日,当地政府为徐江涛举行了追悼会,缅怀这位爱岗敬业、忠于警察事业的优秀民警。徐江涛生前做过片警、派出所所长,帮过的人不计其数。数百名群众当天自发走上街头,为他们心目中的英雄送行。

最近,修武县公安局又成立8个追逃组,全部由局党委成员带领,赶赴外地追逃。截至目前,追逃组共抓获网上逃犯3名,清网下降率突破80%。



图① 央视新闻频道播出徐江涛同志先进事迹。
图② 徐江涛同志生前始终心系群众冷暖,逢年过节都要为困难群众送去帮扶金。
图③ 修武县公安局全体民警深切缅怀徐江涛同志。(照片为电视截图)



要闻简报

省公安厅通令嘉奖我市公安机关“清网行动”

本报讯(通讯员焦乾坤)近日,省公安厅对我市公安局“清网行动”取得的成绩给予通令嘉奖。

10月18日决战“清网行动”开始以来,我市公安机关参战民警斗志昂扬、忠诚无畏、负重拼搏、英勇顽强,全力以赴展开对网上逃犯的缉捕规劝工作,并提前八个月实现逃犯落网率目标,践行了市公安局党委向省公安厅党委的郑重承诺。

公安部督导组莅焦检查“三超一疲劳”专项整治

本报讯(通讯员焦乾坤)近日,公安部交通管理研究所副研究员李坤一行在省公安厅总队相关负责人的陪同下,对我市“三超一疲劳”专项整治工作进行督导检查。

全市监管场所执法安全隐患大排查大整治启动

本报讯(通讯员焦乾坤)11月8日下午,全市监管场所执法安全隐患大排查大整治活动动员大会召开。省公安厅监管总队总队长李明,市公安局党委委员、副局长宋新明出席会议。

标题新闻

市公安局下发《严打“两抢一盗”犯罪行动方案》

高新警方速破一起现行命案

武陟警方

“四结合”决战“清网行动”

本报讯(通讯员田晓安)武陟县公安局成功运用“四结合”助力“清网行动”攻坚战,截至目前147名网上逃犯已落网127名,撤网率突破86.39%。

真情规劝与强力抓捕相结合。随着网上逃犯的纷纷落网,那些原来心存侥幸的在逃人员更加惶惶不可终日。为此,该局在加大规劝力度的同时,对规劝无效的在逃人员下气力进行抓捕,以劝促投,以抓促投,不断扩大追逃战果。

传统手段与现代方法相结合。该局在充分运用调查走访、人口管理、群众举报等传统手段进行追逃的同时,更加注重利用在逃人员吃、住、行、娱过程中留下的蛛丝马迹,以各种先进手段,有效提高追逃效能。

专门工作与依靠群众相结合。该局组织数十个追逃小组全员参

与“清网行动”,他们紧紧依靠当地各级党委、政府的大力支持,广泛宣传发动各界群众,从在逃人员的家属、亲友、邻居乃至村(街)委组织人手,全方位、多渠道进行劝投,进一步了解了在逃人员线索,最大限度地压缩其活动空间,牢牢掌握追逃主动权。

部门责任与各警种协作相结合。对那些隐蔽较深、罪恶较大、追捕难度较高的重点在逃人员,该局党委成员和各警种民警逐一实行定领导、定人员、定责任、定时限、定奖惩的“五定责任制”,建立健全各警种部门间协作联动新机制,信息共享、整体作战,不断提升追逃效能。

11月6日,该局各所、队结合,转战豫、鄂、浙、黔、闽五省10多个地市,将两名潜逃10余年的历年逃犯抓捕归案。

逃犯现身说法 规劝“同行”自首

本报讯(通讯员郭琳琳)“我因涉嫌诈骗一直在逃。”“清网行动”开始后,孟州市公安局民警多次来我家中给我家人做思想工作,我于9月份投案自首,并得到宽大处理,解除了在外逃亡的巨大精神压力。”这是在逃人员李某日前对其他在逃人员家属说的一番话。

近日,在孟州市公安局召开的规劝在逃人员投案自首家属座谈会上,局长刘凤良就《关于规劝在逃人员投案自首的通告》对21名在逃人员家属进行解释,两名已到案,解除了在外逃亡的巨大精神压力。”这是在逃人员李某日前对其他在逃人员家属说的一番话。

逃犯一夫两妻要潇洒 民警紧追不舍抓正着

本报讯(通讯员高武剑)近日,解放警方千里追逃,克难攻坚,将挪用公款近20万元、潜逃5年、在外过“一夫两妻”生活的网上逃犯崔某从贵州贵阳抓获归案。

1996~2006年,某公司业务崔某在贵州遵义做业务期间,利用职务之便,将199640元货款挪用后潜逃。5年来,民警始终没有放弃对崔某的追逃,但均未成功。今年“清网行动”开始后,解放警方加大对崔某的侦查力度,发现自案发后其虽从未回过焦作,与焦作的妻子也从未有过联系,与其焦作的女儿和一个朋友联系较多,很可能还在贵州。为了不打草惊蛇,民警直扑贵州。

10月23日,在当地警方的配合下,民警展开艰难排查,发现崔某在遵义市还有一个同居女友和女儿。民警立即赶到遵义,了解到其在10年前就与该女友以夫妻名义同居,次年生下一个女儿,可是

两年前两人分开,再无往来,信息就此中断。10月27日,民警发现在贵阳市有一个浙江籍女子与崔某联系紧密,立即前往排查,在一个化妆品店里发现该女子,随后蹲点守候。当日15时许,该女子到店,民警跟踪至货品仓库,看到崔某正在搬运货物,叫了一声崔某的名字,崔某随后问“干啥”,“我们是焦作的,跟我们走吧!”闻听此话,崔某一下子蔫了,只好跟着民警走了。

经讯问,崔某供述,其在1996~2006年期间一直往返于焦作和遵义做业务,时间久了,认识一女子女子过起夫妻生活,并又生下一女儿。挪用公款暴露后潜逃,到处漂泊打工为生。后来,又认识了在贵阳做化妆品生意的女老板,为其打工。崔某说:“我现在很后悔,对不起妻子和同居女友,更对不起两个女儿!”近日,民警已将其带回焦作。

加强实有人口管理和社区警务工作

我市召开电视电话会议进行部署

本报讯(通讯员张振飞)全市实有人口管理暨社区警务工作电视电话会议近日召开,市公安局党委副书记、副局长杨会军出席会议并讲话。

会议通报了今年前三季度全市实有人口管理和社区警务工作开展情况。今年前三季度,全市城乡社区警务工作实现维稳能力的新提高、民警素质的新提升、警民关系的新发展、工作模式的新突破;实有人口规范化管理竞赛活动主要工作指标基本实现,人口信息采集质量明显提升,服务实战效能持续提升。

杨会军对我市公安局开展实有人口管理和社区警务工作取得的成绩给予充分肯定,并深入剖析了工

作中存在的问题及其原因。针对下一步工作,他强调,要突出抓好社区和农村警务建设,重点抓好六个方面的工作,即:做强保障,县级公安机关要坚决落实每月听取警务室工作汇报和党委成员分包指导工作制度,及时研究解决本地社区警务工作中存在的问题和困难,全面落实社区民警专职化,切实保障警务室公用经费;加强指导,县级治安部门要配强指导力量,建立完善规章制度,切实搞好对警务室工作的督促指导检查;用好载体,要继续加强社区民警“两述一评”活动长效机制建设,教育、引导、督促、激励社区民警认真落实“十项任务”,有效提升群众的安全感和满意度;明确标准,要立足工作实际,突出工作实效,建立健全以群众满意为根本的工作目标体系和绩效考核体系;营造氛围,要深入组织开展“做专做实警务室,争做优秀社区警”活动,下大力气做好先进典型推树工作,努力打造社区警务工作的新亮点;绩效问责,要继续以绩效考评和后进推进为抓手,进一步加大对社区警务工作的推进力度。

就如何进一步抓好实有人口规范化管理竞赛活动,杨会军要求进一步加强督导检查,提高信息采集质量,加强制度化建设,加大对小网吧、小旅馆、小洗浴中心、出租房屋以及城乡结合部的综合管理。

民警关爱 轻生男子重燃希望 失散姐弟喜获团聚



11月3日,一名男子来到市公安局公安派出所,称其因父亲酗酒、母亲自杀和家庭暴力,7年前离家出走,流落到广东等地打零工,两年前回到焦作,想到自己的悲惨遭遇,对生活和家庭失去信心,想用自杀的方式结束自己的生命。

了解情况后,该所迅速安排值班民警李二刚耐心地开导他,带他到附近的饭店吃饭,稳定其情绪,并

安排他到一家洗车行工作。通过接触,民警得知他叫刘某某,今年21岁,周口市沈丘县石槽乡人,对其父亲彻底绝望,唯一亲近的人是姐姐。于是,民警与石槽派出所联系,了解刘某某的基本情况,又通过与其所在村党支部书记联系,与其远嫁他乡的姐姐刘某取得了联系。获得弟弟的消息后,电话那边的刘某失声痛哭,称自己苦苦寻找了弟弟7年,原

以为唯一的弟弟已经不在人世了。

11月10日下午,刘某某夫妇来到公安派出所,将两面写着“鱼水情深 恩重如山”和“民警神威,一心为民”的锦旗送到民警手里,表达全家人对公安派出所的由衷谢意,并表示今后会把弟弟带在身边,好好照顾他,再也不分开了。

图为刘某某夫妇带领弟弟向民警赠送锦旗。王卫朝 刘贝贝 摄影报道

温县警民联手作战 交通肇事大案告破

本报讯(通讯员张建设)11月6日,温县新洛路发生一起重大交通事故,而肇事司机逃逸后,当地警方与群众一起围追堵截,仅用24分钟就抓获肇事司机。

11月6日18时47分,温县公安局110指挥中心接到多人报警,称新洛路北张亮路口发生一起交通事故,一辆大货车撞一辆电动自行车后向西逃逸,多人受伤,急需救护。接警后,110值班人员立即通知该县交警大队事故科前往勘察现场,通知急救中心前往救护通知路面交警设卡堵截,通知查询逃逸车辆的基本信息。

18时49分,一群众报称,肇事车辆已过马庄村,他们正在后边追赶。18时56分,又有群众报称,肇事车辆已过温县高速转盘,正在向西杨空方向逃跑。据此,110值班人员加强肇事车辆逃跑方向的布控力量,然而10多分钟过去了,距温县高速转盘仅数公里的新洛路杨空路口的交警仍未见到肇事车辆。难道嫌疑车辆改变了逃跑方向?坐镇指挥的温县公安局党委副书记李士轩一边让110值班人员加强对各路视频监控点的监控,一边让110指挥中心根据查询到的车主联系方式,通知车主,敦促肇事司机投案

自首。19时9分,在杨磊五岔口执勤的温县交警大队四中队指导员郝养彪和民警王岩平、马明江发现目标进入视线,于是不动声色地示意其停车检查,同时通报事故民警对车辆进行痕迹鉴定,很快查明肇事车辆前保险杠右侧有明显撞痕,与电动自行车后靠背撞痕完全吻合。在铁的事实面前,肇事司机耿某某供认了肇事经过。

至此,在仅仅24分钟时间内,这起致使一人死亡、三人受伤的重大交通事故肇事逃逸案在温县警民联手作战下成功告破。

沁阳警方

“四提高”打造群众满意车管所

本报讯(通讯员连百忠、王金霞)连日来,沁阳市公安交警大队车管所积极优化窗口效能,坚持“四提高”,全力打造群众满意基层站所。

提高民警整体综合素质。该所结合当前开展的主题教育活动,利用双休日集中组织学习,加强民警政治思想教育和岗位培训,不断提高民警的整体综合素质,使每个民警都熟悉车辆管理工作的法律、法规、规章和技术标准,熟练掌握岗位操作规程和业务技能。

提高基层基础建设水平。该所全面加强业务工作和队伍建设,继续完善业务岗位责任制和业务流程,细化岗位职责、目标和要求,形成相互制约的监督机制,同时切实推进规范化建设,规范办牌办证场所,科学合理设置岗位,统一配置窗口标志,公开办事流程和收费标准。

提高规范化服务能力。该所进一步简化工作流程,不断推出新的便民利民措施,实行首问负责、延时服务、引导式服务等制度,提高办事效率。同时不断完善等级化目标考核管理机制,以此督促民警提升政策水平和业务技能,规范执法行为,提高服务质量。

提高服务群众效能。该所开设“流动车管所”,对辖区内机动车拥有量较大的单位和偏远乡镇实行机动车年检、入户上牌上门服务,同时在车管所业务大厅全天候滚动播放交通安全宣传教育录像片,设置交通安全宣传栏、事故案例展板等设施,加强交通安全宣传。

武陟交警

依托文化下乡 倡导文明交通

本报讯(通讯员文立新)连日来,武陟县公安交警大队以“文明交通行动”文化下乡宣传活动为契机,采取“三进”措施,有效增强广大农民群众的交通安全意识和文明交通意识。

该大队一是进村放映电影。与县电影公司合作,在全县主干公路沿线15个村巡回放映电影,播放道路交通安全宣传短片,教育群众遵守交通安全法律法规。二是进农家搞宣传。结合“大走访”开门评警活动,组织民警深入田间地头,面对面开展“倡导六大文明交通行为,摒弃六大交通陋习,抵制六大危险驾驶行为”的交通安全宣传,倡导人人参与文明交通,教育农民不要无证驾驶、无牌上路,确保自身安全。三是进学校普及交通安全法规。结合“护卫天使”行动,与县教育局一起,深入公路沿线中小学举办交通安全知识讲座,开展争当“文明交通小天使”等活动。截至目前,该大队共开展各类宣传活动160余次,发放宣传材料3600余份,展出宣传版面36块。

谨防常见的五种银行卡诈骗

针对当前利用银行卡诈骗犯罪多发的态势,警方总结出较为常见的五种银行卡诈骗形式:

一是以互联网为载体,通过开设虚假银行网站、购物网站,或者利用计算机病毒,获取持卡人的账号和密码,进而骗取持卡人的钱财。

二是利用手机短信进行诈骗。不法分子利用服务器向不特定的社会群体发送诸如“客户银行卡已被复制,为避免盗刷,请即刻拨打XXX电话,与银联部门联系”、“客户银行卡于XXX刷卡消费XXX元成功,如有疑问,请立即拨打XXX电话,与银联部门联系”等内容,待持卡人按照短信提示拨打电话后,不法分子便冒充银联人员骗取持卡人的账号和密码。

三是伪卡欺诈骗。伪卡欺诈骗也称克隆卡欺诈骗,是指不法分子利用偷窃、录像、测录磁卡信息、安装假刷卡设备等手段窃取卡号和密码,然后仿制出伪卡,再利用伪卡消费或取现。

四是在ATM机上骗卡。不法分子在自动取款机上做手脚,设法使取款人的银行卡插入ATM机后被“吞没”,然后冒充银行人员从持卡人手中骗取密码,待持卡人离开,迅速上前将被“吞没”的银行卡从ATM机中拉出,将资金取走。

五是以办理银行透支信用卡为名实施诈骗。不法分子在媒体上刊登广告,宣称可以为个人、团体办理银行信用卡进行无抵押信用贷款,从而骗取手续费。

针对以上五种银行卡诈骗,警方建议广大持卡人妥善保管好个人的银行卡及密码,对来历不明的短信或电话提高警惕,在任何情形下都不要轻易向他人透露账户信息,更不能通过ATM机向不明账户进行转账,办理信用卡应前往正规的银行网点。如果接到可疑电话、短信、邮件、通知,可直接通过发卡行统一的客户服务电话进行确认。遇到信用卡诈骗情况,应及时报警。

警方系列防范提示

高春光